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Santé au travail – Quels enjeux ?  

● A l’occasion de la journée internationale de la santé et sécurité au travail le 28 avril 2025, il convient de définir comment se 
caractérise la santé au travail. 

● Selon l’organisation mondiale de la santé (OMS), dans sa Constitution de 1948, la santé est « un état de complet bien-être 
physique, mental et social, [qui] ne consiste pas seulement en une absence de maladie ou d'infirmité ».  

● A cette occasion, l’union départementale de la santé et de l’action sociale 92 a mené une enquête sur la santé au travail auprès 
des professionnels du secteur médico-social et sanitaire ; cette enquête concerne 10 établissements ( 8 établissements publics 
et 2 établissements privés lucratifs) avec l’objectif d’évaluer l’état de santé des professionnels. 

● Les questions principales sont relatives à la prévention de la médecine du travail, l’état de santé, les conditions de 
travail. 

● Les résultats illustrent la sinistralité de la santé des professionnels œuvrant dans ce secteur. 

● De nombreux indicateurs du mal-être sont révélés : pénibilité, souffrance au travail, augmentation des accidents de 
travail, licenciements répétés pour inaptitude au mépris de l’accompagnement en termes de prévention au travail. 

 

 



Santé au travail – Quels enjeux ?  

● Dans la réalité du quotidien, combien d'établissements ne respectent pas la question de la prévention au travail, qui est 
pourtant un cadre légal ? 

● L’appropriation de ce cadre est loin d’être une évidence pour de nombreuses structures. 

● Paradoxalement, les résultats sont alarmants dans un secteur œuvrant au profit des soins...Selon l’adage, c’est le cordonnier le 
moins bien chaussé. 

● Que se passe-t-il ?  Voici le constat :  

○ des effectifs en diminution,  
○ une dégradation de l’état de santé physique et moral,  
○ une absence de visites de prévention auprès de la médecine du travail ;  

 La prévention des risques professionnels et psychosociaux relève plus d’une opération de communication que de la prise 
de mesures effectives, dont un plan d’action structuré mesurerait l’efficacité avec de véritables indicateurs ....en vue d’une 
stratégie. 

 



Santé au travail – Quels enjeux ?  

● Ce n’est pas la journée de carence et la mesure de 90% des indemnités journalières imposée par le 49/3 qui vont solutionner 
les déficits de la sécurité sociale, bien au contraire…D’ailleurs, des études d’impact, fondées sur des critères objectifs, seraient 
nécessaires pour dresser un bilan. 

● Les professionnels de la santé sont en première ligne des données de la sécurité sociale en matière d’AT,MP et AM. Remédier 

à ce triste constat honorerait notre Gouvernement. 

● La santé pour toutes et tous est l’avenir du pays. 

 



Santé au travail - Faits marquants et chiffres clés 
●  Les données de sinistralité de l’année 2023, issues du système d’information de gestion, sont significatives pour ce qui relève 

du champ de la santé (sécurité sociale : risque professionnels).  

● Les salariés de la santé comptent 337 586 salariés, soit 6,4 % des effectifs franciliens, mais ils représentent en Île-de-France :  

○ 12,9 % des accidents du travail (10 552)  ;  
○ 1 accident du travail sur 8 en Île-de-France;  
○ 9,7 % du coût total des accidents du travail. 

● En 2023, on observe les tendances suivantes : 

○ Le nombre d’accidents du travail a augmenté de 1,6 %, malgré la baisse des effectifs (-1,2 %). 
○ L’indice de fréquence s’élève à 31,3, soit près de deux fois celui de la moyenne régionale (15,6), et il a augmenté par 

rapport à 2022 (30,4). 
○ La durée moyenne d’un accident du travail a aussi progressé (+1,3 %), atteignant 112 jours en 2023. 
○ On dénombre également 3 accidents du travail mortels, un chiffre stable par rapport à 2022. 
○ Les accidents de trajet et les incapacités permanentes qu’ils ont entraînées ont fortement augmenté en Île-de-France en 

2023 (+8,1 %). Deux décès liés à des accidents de trajet ont été enregistrés, soit deux de moins qu’en 2022. 
○ En 2023, 544 déclarations de maladies professionnelles ont été reconnues. 
○ Le nombre de journées d’interruption temporaire de travail a augmenté de 4 %, malgré une hausse modérée du nombre 

de maladies professionnelles (+0,7 %).[3] 
 



Enquête sur les conditions de travail en EHPAD et en USLD publics et 
privés 
● Dans le cadre de la journée mondiale de la santé et des conditions de travail le lundi 28 avril 2025, l'Union 

Départementale CGT 92 de la Santé et de l'Action sociale procède à une enquête. 

● Au travers d'un questionnaire, l'objectif est : 

○ d'évaluer l'état de la santé physique et mentale des personnels en lien avec les conditions de travail dans le 
secteur en EHPAD et en USLD? 

○ d'engager une réflexion sur les enseignements à tirer de ce diagnostic 



Enquête sur les conditions de travail en EHPAD et en USLD publics et privés :  
Le questionnaire  

1. Quel est votre établissement ? (*)  

2. Êtes-vous une femme ou un homme ? (*) (une seule réponse possible) 

 Une femme  
 Un homme  

3. Quel est votre fonction ? (*)  

4. Est-ce que vous travaillez de jour ou de nuit ? (*) (une seule réponse possible) 

 De jour  
 De nuit  
 Les deux  

 
(*) indique une question obligatoire   



Enquête sur les conditions de travail en EHPAD et en USLD publics et privés :  
Le questionnaire  

5. Quel est votre ancienneté dans l'établissement ? (*) (une seule réponse possible) 

 Moins d'un an 
 Entre 1 an et 3 ans inclus 
 Entre 4 ans et 6 ans inclus 
 Entre 7 ans et 9 ans inclus 
 Entre 10 ans et 12 ans inclus 
 Entre 13 ans et 15 ans inclus 
 Entre 16 ans et 18 ans inclus 
 Entre 19 ans et 21 ans inclus 
 entre 22 ans et 24 ans inclus 
 Plus de 25 ans 

6. Quel est votre âge ? (*)  

7. Votre établissement reconnait-il la situation d'handicap ? (*) (une seule réponse possible) 

 Oui 
 Non 
 Je ne sais pas 

 



Enquête sur les conditions de travail en EHPAD et en USLD publics et privés :  
Le questionnaire  

8. Votre établissement a t-il un référent handicap auprès de qui vous pouvez vous adresser par rapport à votre situation ? (*) (une seule réponse 
possible) 

 Oui 
 Non 
 Je ne sais pas 
 Ne me concerne pas 

9. Votre établissement a-t-il un médecin du travail ? (*) (une seule réponse possible) 

 Oui 
 Non 
 Je ne sais pas 
 Ne me concerne pas 

10. Si oui, savez-vous si le médecin du travail est un médecin attaché à votre établissement ou s'il fait partie d'une société externe à votre établissement ? 
(exemple efficience la santé au travail) (une seule réponse possible) 

 Il fait partie de l’établissement  
 Il est externe à l’établissement  
 Je ne sais pas 

 



Enquête sur les conditions de travail en EHPAD et en USLD publics et privés :  
Le questionnaire  

11. Quel est votre état de santé ?  

12. Comment trouvez-vous vos conditions de travail ? (*) (une seule réponse possible) 

 Mauvaises  
 Satisfaisantes  
 Correctes 
 Très correctes 
 Très bien 

13. Comment trouvez-vous votre relation avec votre supérieur hiérarchique ? (*)  (une seule réponse possible) 

 Mauvaises  
 Satisfaisantes  
 Correctes 
 Très correctes 
 Très bien 

 



Enquête sur les conditions de travail en EHPAD et en USLD publics et privés :  
Le questionnaire  

14. Comment vous sentez-vous lorsque vous venez travailler ? (*) (une seule réponse possible) 

 Angoissé-ée 
 Stressé-ée 
 Tranquille 
 Contente 
 Autre :  

15. Quand avez-vous été reçu pour la dernière fois par le médecin du travail ?  (une seule réponse possible) 

 Je ne m'en souviens plus. 
 Il y a moins d'un an. 
 Il y a 1 an. 
 Il y a moins de 2 ans. 
 Il y a plus de 2 ans. 
 Il y a plus de 3 ans 



Enquête sur les conditions de travail en EHPAD et en USLD publics et privés :  
Le questionnaire  

16. Pour quel motif avez-vous été vu par le médecin du travail ? (*) (une seule réponse possible) 

 Visite d'embauche 
 Visite périodique 
 Visite à la demande de mon employeur 
 Visite dans le cadre d'une pré-reprise 
 Visite après une reprise de fonction 
 Visite à ma demande 
 Visite à la demande du médecin du travail 
 Autre :  

17. Est-ce que vous avez eu un accident de travail ? (*) (une seule réponse possible) 

 Oui 
 Non 
 Ne se prononce pas 

 



Enquête sur les conditions de travail en EHPAD et en USLD publics et privés :  
Le questionnaire  

18. Si oui, quand avez-vous eu votre accident ? (*) (une seule réponse possible) 

 Il y a moins d'1 an 
 Il y 1 an environ 
 Il y a moins de 2 ans 
 Il y a 2 ans environ 
 Il y a plus de 2 ans 
 Ne me concerne pas 
 Autre :  

19. À la suite de votre accident de travail, avez-vous été en arrêt ? (*) (une seule réponse possible) 

 Oui 
 Non 
 Ne se prononce pas 
 Ne me concerne pas 
 Autre :  

 



Enquête sur les conditions de travail en EHPAD et en USLD publics et privés :  
Le questionnaire  

20. Si oui, combien de temps avez-vous été en arrêt ? (*) (une seule réponse possible) 

 Je ne m'en souviens plus 
 entre 1 et 7 jours 
 entre 8 et 14 jours 
 entre 15 et 21 jours 
 1 mois 
 plus d'un mois 
 plus de 2 mois consécutifs 
 plus de 3 mois consécutifs 
 plus de 6 mois consécutifs 
 plus de 9 mois consécutifs 
 1 an environ 
 plus d'un an 
 Ne me concerne pas 
 Autre :  

 



Enquête sur les conditions de travail en EHPAD et en USLD publics et privés :  
Le questionnaire  

21. Est-ce que vous êtes atteint d'une maladie professionnelle en relation avec le travail ? (*) (une seule réponse possible) 

 Oui 
 Non 
 Ne se prononce pas 

 

22. Avez-vous pu obtenir un mi-temps thérapeutique à la suite de votre accident du travail ? (*) (une seule réponse possible) 

 Oui 
 Non 
 Ne se prononce pas 

23. Faites-vous l'objet de restrictions par rapport à votre fonction ? (*) (une seule réponse possible) 

 Oui, quelques unes 
 Oui, énormément 
 Non 
 Ne se prononce pas 
 Ne me concerne pas 
 Autre :  

 



Enquête sur les conditions de travail en EHPAD et en USLD publics et privés :  
Le questionnaire  

24. Si oui, votre poste a-t-il été adapté en fonction de vos restrictions ? (*) (une seule réponse possible) 

 Oui mais partiellement 
 Oui totalement 
 Non 
 Ne me concerne pas 

25. Avez-vous pu bénéficier d'un reclassement si vous avez été déclaré inapte à exercer votre 
fonction ? (*) (une seule réponse possible) 

 Oui 
 Non 
 Ne me concerne pas  

26. Dans quel département habitez-vous ? (*) 

 
 



Enquête sur les conditions de travail en EHPAD et en USLD publics et privés :  
Le questionnaire  

27. Avez-vous un médecin traitant ? (*) (une seule réponse possible) 

 Oui 
 Non 
 Pas encore 

28. Est-ce que vous avez consulte un spécialiste récemment ? (*) (une seule réponse possible) 

 Oui 
 Non 
 Pas encore  
 Ne se prononce pas  

29. Si oui, pouvez-vous nous dire lequel ou dans quel domaine ? (*) 

 
 



Enquête sur les conditions de travail en EHPAD et en USLD publics et privés :  
Le questionnaire  

30. Quel a été le délai avant d'avoir un rendez-vous ? (demande de rendez-vous 
et rendez-vous donné) (*) (plusieurs réponses possibles) 

Exemple : appel en début mars pour rdv fin mai, soit 3 mois d'écart.  
 
 Moins d'1 mois, 
 Entre 1 et 2 mois inclus 
 Entre 3 et 5 mois inclus 
 Entre 6 et 9 mois inclus 
 Entre 10 et 12 mois inclus 
 Plus d'un an 
 Cela dépend du spécialiste 
 Pour tous les spécialistes 
 Autre :  

 



Enquête sur les conditions de travail en EHPAD et en USLD publics et privés :  
Récapitulatif des réponses au questionnaire  
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N° des 
questions 

QUESTIONS / REPONSES 

ETABLISSEMENTS 

La Chesnaye Les 
Abondances 

Ehpad 
RENAUDIN 

Fondation 
ROGUET Hôpital STELL Verdier CH 4 Villes 

Fondation 
Aulagnier - 
Maronnnier 

Emile DE 
RODA  Empereur TOTAL % 

  33 112 28 67 37 39 31 31 21 20 419   

2 Etes-vous ?                         

  Une femme  25 94 26 63 28 34 26 25 19 14 354 84,49% 

  Un homme  8 18 2 4 9 5 5 6 2 6 65 15,51% 

    
33 112 28 67 37 39 31 31 21 20 419 100,00% 



N° des 
questions 

QUESTIONS / REPONSES 

ETABLISSEMENTS 

La Chesnaye Les 
Abondances 

Ehpad 
RENAUDIN 

Fondation 
ROGUET Hôpital STELL Verdier CH 4 Villes 

Fondation 
Aulagnier - 
Maronnnier 

Emile DE 
RODA  Empereur TOTAL % 

  33 112 28 67 37 39 31 31 21 20 419   
3 Quelle est votre fonction ?                         
  PAS DE REPONSE  4 23 10   4 10   7     58 13,84% 
  ASH  7 15 4 14 5 4 8 4 8 4 73 17,42% 
  Aide-soignant-te  16 41 12 36 17 16 12 2 10 11 173 41,29% 
  Aide médico-psychologique 1                   1 0,24% 
  ASG        1       1     2 0,48% 
  AES  1 1           1     3 0,72% 
  Cadre                1     1 0,24% 
  Infirmière coordonnatrice           3         3 0,72% 
  Responsable de service               1     1 0,24% 
  Infirmier-ière  1 13   10 1   10 2     37 8,83% 
  Diététicienne    1   1     1       3 0,72% 
  Ergothérapeute        2             2 0,48% 
  Psychologue      1               1 0,24% 
  Paramédical          3           3 0,72% 
  Ouvrier      1         1   3 5 1,19% 
  Agent de cuisine - de restauration          2 5   5 3 2 17 4,06% 
  Agent d'entretien          4           4 0,95% 
  Technicien    3                 3 0,72% 
  AEQ  1     1             2 0,48% 
  Animateur - trice            1         1 0,24% 
  Gestionnaire polyvalente  1                   1 0,24% 
  Agent d'accueil                3     3 0,72% 
  Responsable qualité  1                   1 0,24% 
  Assistante de direction    1                 1 0,24% 
  Econome                1     1 0,24% 
  Administratif    12           1     13 3,10% 
  Adjoint Administratif        1 1           2 0,48% 
  Lingère - Blanchisserie    2   1       1     4 0,95% 
    0                   0 0,00% 
    33 112 28 67 37 39 31 31 21 20 419 100,00% 

Enquête sur les conditions de travail en EHPAD et en USLD publics et privés :  
Récapitulatif des réponses au questionnaire 

20 



Enquête sur les conditions de travail en EHPAD et en USLD publics et privés :  
Récapitulatif des réponses au questionnaire 
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N° des 
questions 

QUESTIONS / REPONSES 

ETABLISSEMENTS 

La Chesnaye Les 
Abondances 

Ehpad 
RENAUDIN 

Fondation 
ROGUET Hôpital STELL Verdier CH 4 Villes 

Fondation 
Aulagnier - 
Maronnnier 

Emile DE 
RODA  Empereur TOTAL % 

  33 112 28 67 37 39 31 31 21 20 419   

4 
Est-ce que vous travaillez de jour ou de 
nuit ? 

                        

  PAS DE REPONSE  0   2     3       0 5 1,19% 
  De jour  31 106 25 67 35 35 29 29 21 19 397 94,75% 
  De nuit  2 6 0 0 2 1 2 2   1 16 3,82% 
  Les deux  0 0 1 0 0 0 0     0 1 0,24% 

    33 112 28 67 37 39 31 31 21 20 419 100,00% 

N° des 
questions 

QUESTIONS / REPONSES 

ETABLISSEMENTS 

La Chesnaye Les 
Abondances 

Ehpad 
RENAUDIN 

Fondation 
ROGUET Hôpital STELL Verdier CH 4 Villes 

Fondation 
Aulagnier - 
Maronnnier 

Emile DE 
RODA  Empereur TOTAL % 

  33 112 28 67 37 39 31 31 21 20 419   

5 
QUEL EST VOTRE ANCIENNETE DANS 
L'ETABLISSEMENT ?  

                        

  PAS DE REPONSE      1     3   2   0 6 1,43% 
  Moins d'un an  3 10 2 2 1 3 4 0   3 28 6,68% 
  Entre 1 an et 3 ans inclus  3 21 4 6 3 2 3 7   7 56 13,37% 
  Entre 4 ans et 6 ans inclus  3 13 7 4 3 11 2 2   5 50 11,93% 
  Entre 7 ans et 9 ans inclus  2 15 6 9 3 3 4 3   4 49 11,69% 
  Entre 10 ans et 12 ans inclus  7 13 0 11 2 2 4 2   1 42 10,02% 
  Entre 13 ans et 15 ans inclus  2 9 0 8 2 5 1 5   0 32 7,64% 
  Entre 16 ans et 18 ans inclus  6 7 2 12 4 4 7 4   0 46 10,98% 
  Entre 19 ans et 21 ans inclus  2 5 3 5 7 1 2 0 6 0 31 7,40% 
  Entre 22 ans et 24 ans inclus  3 3 1 3 3 2 1 2 10 0 28 6,68% 
  Plus de 25 ans  2 16 2 7 9 3 3 4 5 0 51 12,17% 
    33 112 28 67 37 39 31 31 21 20 419 100,0% 



Enquête sur les conditions de travail en EHPAD et en USLD publics et privés :  
Récapitulatif des réponses au questionnaire 
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N° des 
questions 

QUESTIONS / REPONSES 

ETABLISSEMENTS 

La Chesnaye Les 
Abondances 

Ehpad 
RENAUDIN 

Fondation 
ROGUET Hôpital STELL Verdier CH 4 Villes 

Fondation 
Aulagnier - 
Maronnnier 

Emile DE 
RODA  Empereur TOTAL % 

  33 112 28 67 37 39 31 31 21 20 419   
6 QUEL EST VOTRE ÂGE ?                         
  PAS DE REPONSE 2 7 9 6 5 7   7   5 48 11,51% 
  18   3                 3 0,72% 
  21       1   1         2 0,48% 
  22       1       1     2 0,48% 
  23             1 1     2 0,48% 
  24             1       1 0,24% 
  25 1 3   2 0           6 1,44% 
  26         1           1 0,24% 
  28   2   1 2   1       6 1,44% 
  30   1   2           1 4 0,96% 
  31               1     1 0,24% 
  32 1                   1 0,24% 
  33   6   1     1 1   1 10 2,40% 
  34   5   1     1       7 1,68% 
  35   2   1           1 4 0,96% 
  36     2               2 0,48% 
  37   1 1 3           1 6 1,44% 
  38             1       1 0,24% 
  39 2 4 1 1     1       9 2,16% 
  40 3 10 0 3   1 2 1   2 22 5,28% 
  41   1   1       2     4 0,96% 
  42 1 3   3   1         8 1,92% 
  43   1 1           5   7 1,68% 

La suite à cette question dans la prochaine slide  



Enquête sur les conditions de travail en EHPAD et en USLD publics et privés :  
Récapitulatif des réponses au questionnaire 
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N° des 
questions 

QUESTIONS / REPONSES 

ETABLISSEMENTS 

La Chesnaye Les 
Abondances 

Ehpad 
RENAUDIN 

Fondation 
ROGUET Hôpital STELL Verdier CH 4 Villes 

Fondation 
Aulagnier - 
Maronnnier 

Emile DE 
RODA  Empereur TOTAL % 

  33 112 28 67 37 39 31 31 21 20 419   
6  44 1 7 0 2   4 1       15 3,60% 
  45 1 3   4   2   3     13 3,12% 
  46 1 1   1   1       1 5 1,20% 
  47 1 4 1 1 1         1 9 2,16% 
  48   7 1 4 1 1 4       18 4,32% 
  49 1   1     4         6 1,44% 
  50 1 4 1 4 6   1 1 6 3 27 6,47% 
  51   1 4 1           1 7 1,68% 
  52 2 4 1 4 2 2 4       19 4,56% 
  53 2 1 1 1 1     2   1 9 2,16% 
  54   6       3 2 2   2 15 3,60% 
  55 3 6   3   3   2     17 4,08% 
  56 1 1 1 1 3 1 1       9 2,16% 
  57 1 8   1 4 1 1       16 3,84% 
  58 2     2 2   1 2     9 2,16% 
  59 1 1 1     1 2 1     7 1,68% 
  60 1     6 6 2 2 2 5   24 5,76% 
  61 1   1     2         4 0,96% 
  62 1 6 1 3     1   5   17 4,08% 
  63 1 1     1   1 1     5 1,20% 
  64   1           1     2 0,48% 
  65 1 1   1 1   1       5 1,20% 
  66           1         1 0,24% 
  69     0 1             1 0,24% 

    33 112 28 67 36 38 31 31 21 20 417 100,00% 



Enquête sur les conditions de travail en EHPAD et en USLD publics et privés :  
Récapitulatif des réponses au questionnaire 
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N° des 
questions 

QUESTIONS / REPONSES 

ETABLISSEMENTS 

La Chesnaye Les 
Abondances 

Ehpad 
RENAUDIN 

Fondation 
ROGUET Hôpital STELL Verdier CH 4 Villes 

Fondation 
Aulagnier - 
Maronnnier 

Emile DE 
RODA  Empereur TOTAL % 

  33 112 28 67 37 39 31 31 21 20 419   

7 
Votre établissement reconnait-il la situation 
d'handicap ?  

                        

  PAS DE REPONSE  0   2   4 3   4   0 13 3,10% 
  OUI  9 59 14 24 8 13 17 14   3 161 38,42% 
  NON  8 15 4 27 0 8 2 2   0 66 15,75% 
  NE SAIS PAS  16 38 8 16 25 15 12 11 21 17 179 42,72% 

    33 112 28 67 37 39 31 31 21 20 419 100,00% 

N° des 
questions 

QUESTIONS / REPONSES 

ETABLISSEMENTS 

La Chesnaye Les 
Abondances 

Ehpad 
RENAUDIN 

Fondation 
ROGUET Hôpital STELL Verdier CH 4 Villes 

Fondation 
Aulagnier - 
Maronnnier 

Emile DE 
RODA  Empereur TOTAL % 

  33 112 28 67 37 39 31 31 21 20 419   

8 

Votre établissement a t-il un référent 
handicap auprès de qui vous pouvez vous 
adresser par rapport à votre situation ?  

                        

  PAS DE REPONSE          4 4   1   0 9 2,15% 
  OUI  2 9 3 22 2 2 11 5   0 56 13,37% 
  NON  14 21 10 13 1 10 3 4   2 78 18,62% 
  NE SAIS PAS 12 58 11 28 28 19 14 13 21 17 221 52,74% 
  NE ME CONCERNE PAS 5 24 4 4 2 4 3 8   1 55 13,13% 

    33 112 28 67 37 39 31 31 21 20 419 100,00% 



Enquête sur les conditions de travail en EHPAD et en USLD publics et privés :  
Récapitulatif des réponses au questionnaire 
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N° des 
questions 

QUESTIONS / REPONSES 

ETABLISSEMENTS 

La Chesnaye Les 
Abondances 

Ehpad 
RENAUDIN 

Fondation 
ROGUET Hôpital STELL Verdier CH 4 Villes 

Fondation 
Aulagnier - 
Maronnnier 

Emile DE 
RODA  Empereur TOTAL % 

  33 112 28 67 37 39 31 31 21 20 419   

9 
Votre établissement a-t-il un médecin du 
travail ?  

                        

  PAS DE REPONSE            2   1   0 3 0,72% 
  OUI 32 104 22 67 37 23 31 21 17 10 364 86,87% 
  NON 0 2 2 0 0 4 0 1   3 12 2,86% 
  NE SAIS PAS  1 3 4 0 0 8 0 6 4 7 33 7,88% 
  NE ME CONCERNE PAS  0 3 0 0 0 2 0 2   0 7 1,67% 

    33 112 28 67 37 39 31 31 21 20 419 100,00% 

N° des 
questions 

QUESTIONS / REPONSES 

ETABLISSEMENTS 

La Chesnaye Les 
Abondances 

Ehpad 
RENAUDIN 

Fondation 
ROGUET Hôpital STELL Verdier CH 4 Villes 

Fondation 
Aulagnier - 
Maronnnier 

Emile DE 
RODA  Empereur TOTAL % 

  33 112 28 67 37 39 31 31 21 20 419   

10 

Si OUI, savez-vous si le médecin du travail 
est un médecin attaché à votre 
établissement ou s'il fait partie d'une 
société externe à votre établissement ? 
(exemple EFFICIENCE La Santé au 
travail)   

                        

  PAS DE REPONSE  1   1     6   4   0 12 2,9% 
  Il fait partie de l'établissement.  3 28 1 31 31 5 29 1   10 139 33,2% 
  Il est externe à l'établissement.  23 13 19 5 2 15 0 15 15 3 110 26,3% 
  Ne sais pas  6 71 7 31 4 13 2 11 6 7 158 37,7% 

    33 112 28 67 37 39 31 31 21 20 419 100,00% 
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N° des 
questions 

QUESTIONS / REPONSES 

ETABLISSEMENTS 

La Chesnaye Les 
Abondances 

Ehpad 
RENAUDIN 

Fondation 
ROGUET Hôpital STELL Verdier CH 4 Villes 

Fondation 
Aulagnier - 
Maronnnier 

Emile DE 
RODA  Empereur TOTAL % 

  33 112 28 67 37 39 31 31 21 20 419   
11 Quel est votre état de santé ?                         
  PAS DE REPONSE  2 30 8 7 17 14 2 17   7 104 24,82% 
  Pas mauvais            1         1 0,24% 
  Mauvais    1   4 4         4 13 3,10% 
  Angoissé-ée, boule au ventre 4                   4 0,95% 
  Pas au top - Pas très bon        1     1       2 0,48% 
  Apte    1                 1 0,24% 
  Difficile  2 3         5       10 2,39% 
  Fragile    3                 3 0,72% 
  Moyen - Modéré  1 2 1 2 2 3 1 1 6   19 4,53% 
  Moyen épuisé-ée            1         1 0,24% 

  Assez bon, à part des crises d'angoisse  1                   1 0,24% 

  Stress        1             1 0,24% 
  Très stressé-ée  1         2         3 0,72% 
  Ca va  3                   3 0,72% 
  Proche de la dépression        1             1 0,24% 
  Déprimante       1             1 0,24% 
  Dépression pour harcèlement moral        1             1 0,24% 
  Dépressive  2     2             4 0,95% 
  Tension  2                   2 0,48% 
  Pas bien  1 1                 2 0,48% 
  Surpoids, tension  1                   1 0,24% 
  Surpoids, HTA, douleurs jambes    1                 1 0,24% 
  Mal au dos et stess  1                   1 0,24% 
  Epuisé-ée      1               1 0,24% 
  Fatigué - ée  2 6     2   1 1     12 2,86% 
  Fatigué-ée, épuisé-ée              1       1 0,24% 

  
Fatigué, manque de sommeil, stress, 

pression au travail  
          1         1 0,24% 

  Très fatigué-ée        5         3   8 1,91% 

La suite à cette question dans la prochaine slide  
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N° des 
questions 

QUESTIONS / REPONSES 

ETABLISSEMENTS 

La Chesnaye Les 
Abondances 

Ehpad 
RENAUDIN 

Fondation 
ROGUET Hôpital STELL Verdier CH 4 Villes 

Fondation 
Aulagnier - 
Maronnnier 

Emile DE 
RODA  Empereur TOTAL % 

  33 112 28 67 37 39 31 31 21 20 419   

12 
Comment trouvez-vous vos conditions de 
travail ?  

                        

  PAS DE REPONSE      2     2   2 0 0 6 1,43% 
  Mauvaises  28 36 7 46 10 18 24 11 3 15 198 47,26% 
  Satisfaisantes  3 30 8 11 22 13 3 6 6 4 106 25,30% 
  Correctes  2 37 6 7 3 3 4 10 5 1 78 18,62% 
  Très correctes  0 7 4 1 0 1 0 2 4 0 19 4,53% 
  Très bien  0 2 1 2 2 2 0 0 3 0 12 2,86% 

    33 112 28 67 37 39 31 31 21 20 419 100,00% 

N° des 
questions 

QUESTIONS / REPONSES 

ETABLISSEMENTS 

La Chesnaye Les 
Abondances 

Ehpad 
RENAUDIN 

Fondation 
ROGUET Hôpital STELL Verdier CH 4 Villes 

Fondation 
Aulagnier - 
Maronnnier 

Emile DE 
RODA  Empereur TOTAL % 

  33 112 28 67 37 39 31 31 21 20 419   

13 
Comment trouvez-vous votre relation avec 
votre supérieur hiérarchique ? 

                        

  PAS DE REPONSE      2     3   2 0 0 7 1,67% 
  Mauvaises  28 24 3 40 0 11 5 11 10 4 136 32,46% 
  Satisfaisantes  2 33 5 11 11 11 8 6 7 16 110 26,25% 
  Correctes  1 28 12 3 0 8 16 10 4 0 82 19,57% 
  Très correctes  2 10 3 9 21 3 1 2 0 0 51 12,17% 
  Très bien  0 17 3 4 5 3 1 0 0 0 33 7,88% 

    33 112 28 67 37 39 31 31 21 20 419 100,00% 
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N° des 
questions 

QUESTIONS / REPONSES 

ETABLISSEMENTS 

La Chesnaye Les 
Abondances 

Ehpad 
RENAUDIN 

Fondation 
ROGUET Hôpital STELL Verdier CH 4 Villes 

Fondation 
Aulagnier - 
Maronnnier 

Emile DE 
RODA  Empereur TOTAL % 

  33 112 28 67 37 39 31 31 21 20 419   

14 
Comment vous sentez-vous lorsque vous 
venez travailler ? 

                        

  PAS DE REPONSE            4   2 0 0 6 1,43% 
  Angoissé-ée  15 14 4 16 1 5 9 8 12 9 93 22,20% 
  Stressé-ée  12 24 4 25 25 12 9 9 9 6 135 32,22% 
  Tranquille  3 52 15 21 7 17 9 6 0 4 134 31,98% 
  Contente  0 12 3 3 2 1 4 3 0 0 28 6,68% 
  Autre (Mes collègues souffrent aussi)  1 3 0 0     0     0 4 0,95% 
  Autre (Cela dépend de ma concentration)  1           0       1 0,24% 
  Autre (fatigiée)       1     0       1 0,24% 
  Autre (Découragée)          2           2 0,48% 
  Autre (Pas bien)                1     1 0,24% 
  Autre  1 7 2 1     0 2   1 14 3,34% 

    33 112 28 67 37 39 31 31 21 20 419 100,00% 

N° des 
questions 

QUESTIONS / REPONSES 

ETABLISSEMENTS 

La Chesnaye Les 
Abondances 

Ehpad 
RENAUDIN 

Fondation 
ROGUET Hôpital STELL Verdier CH 4 Villes 

Fondation 
Aulagnier - 
Maronnnier 

Emile DE 
RODA  Empereur TOTAL % 

  33 112 28 67 37 39 31 31 21 20 419   

15 
Quand avez-vous été reçu pour la dernière 
fois par le médecin du travail ?  

                        

  PAS DE REPONSE            7         7 1,67% 
  Je ne m'en souviens plus.  5 22 6 20 11 5 1 8 11 11 100 23,87% 
  Il y a moins d'un an.  15 35 2 19 10 2 17 15   6 121 28,88% 
  Il y a 1 an  1 3 4 7 13 3 1 3 10 3 48 11,46% 
  Il y a moins de 2 ans  2 18 7 4 3 6 5 1   0 46 10,98% 
  Il y a plus de 2 ans  3 12 5 3 0 5 3 0   0 31 7,40% 
  Il y a plus de 3 ans  7 22 4 14 0 11 4 4   0 66 15,75% 

    33 112 28 67 37 39 31 31 21 20 419 100,00% 
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N° des 
questions 

QUESTIONS / REPONSES 

ETABLISSEMENTS 

La Chesnaye Les 
Abondances 

Ehpad 
RENAUDIN 

Fondation 
ROGUET Hôpital STELL Verdier CH 4 Villes 

Fondation 
Aulagnier - 
Maronnnier 

Emile DE 
RODA  Empereur TOTAL % 

  33 112 28 67 37 39 31 31 21 20 419   

16 
Pour quel motif avez-vous été vu par le 
médecin du travail ?  

                        

  PAS DE REPONSE  5   3 0   7   5   3 23 5,45% 
  Visite d'embauche  4 23 5 13 1 5 7 1 11 12 82 19,43% 
  Visite périodique  1 23 4 7 26 3 12 9 10 1 96 22,75% 
  Visite à la demande de mon employeur  9 16 7 16 0 14 1 8   3 74 17,54% 
  Visite dans le cadre d'une pré-reprise  0 6 2 2 0 2 11 0   0 23 5,45% 
  Visite après une reprise de fonction  0 11 3 3 0 4 0 1   0 22 5,21% 
  Visite à ma demande  11 10 2 4   2 0 0   0 29 6,87% 

  Visite à la demande du médecin du travail  
2 11   9 8 1 0 1   0 32 7,58% 

  Autre    12     1   0 6   1 20 4,74% 

  
Autre (dont Grossesse- Jamais vu - 

Stagiairisation)  
1   5 13             19 4,50% 

  Autre (jamais vu)            1         1 0,24% 
  Autre (vaccination Covid)          1   0       1 0,24% 

    33 112 31 67 37 39 31 31 21 20 422 100,00% 

N° des 
questions 

QUESTIONS / REPONSES 

ETABLISSEMENTS 

La Chesnaye Les 
Abondances 

Ehpad 
RENAUDIN 

Fondation 
ROGUET Hôpital STELL Verdier CH 4 Villes 

Fondation 
Aulagnier - 
Maronnnier 

Emile DE 
RODA  Empereur TOTAL % 

  33 112 28 67 37 39 31 31 21 20 419   

17 
Est-ce que vous avez eu un accident de 
travail ?  

                        

  PAS DE REPONSE            4   4   0 8 1,91% 
  OUI  13 39 15 29 10 11 16 8 9 1 151 36,04% 
  NON  14 44 13 34 24 22 15 18 6 16 206 49,16% 
  NE SE PRONONCE PAS  6 29 0 4 3 2 0 1 6 3 54 12,89% 

    33 112 28 67 37 39 31 31 21 20 419 100,00% 
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N° des 
questions 

QUESTIONS / REPONSES 

ETABLISSEMENTS 

La Chesnaye Les 
Abondances 

Ehpad 
RENAUDIN 

Fondation 
ROGUET Hôpital STELL Verdier CH 4 Villes 

Fondation 
Aulagnier - 
Maronnnier 

Emile DE 
RODA  Empereur TOTAL % 

  33 112 28 67 37 39 31 31 21 20 419   

18 
Si OUI, quand avez-vous eu votre accident 
?  

                        

  PAS DE REPONSE  8   6   5 11   16   3 49 11,69% 
  Il y a moins d'1 an  3 10 5 1 1 3 4 1 0 0 28 6,68% 
  Il y 1 an environ  1 5 2 3 3 0 1 1 0 0 16 3,82% 
  Il y a moins de 2 ans  4 5 0 4 0 0 1 1 8 1 24 5,73% 
  Il y a 2 ans environ  1 2 1 4 0 0 2 3 0 0 13 3,10% 
  Il y a plus de 2 ans  3 26 6 21 3 5 8 1 8 0 81 19,33% 
  Ne se prononce pas            2         2 0,48% 
  Ne me concerne pas  13 63 8 32 21 12 15 5 5 16 190 45,35% 
  Autre  0 1 0 2 4 6 0 3   0 16 3,82% 

    33 112 28 67 37 39 31 31 21 20 419 100,00% 

N° des 
questions 

QUESTIONS / REPONSES 

ETABLISSEMENTS 

La Chesnaye Les 
Abondances 

Ehpad 
RENAUDIN 

Fondation 
ROGUET Hôpital STELL Verdier CH 4 Villes 

Fondation 
Aulagnier - 
Maronnnier 

Emile DE 
RODA  Empereur TOTAL % 

  33 112 28 67 37 39 31 31 21 20 419   

19 
À la suite de votre accident de travail, 
avez-vous été en arrêt ? 

                        

  PAS DE REPONSE  6         11         17 4,06% 
  OUI  10 34 11 28 10 12 15 8 12   140 33,41% 
  NON  5 13 6 4 4 2 1 2 0 1 38 9,07% 
  NE SE PRONONCE PAS  0 41 5 3 1 2 0 7 4   63 15,04% 
  NE ME CONCERNE PAS  12 24 6 32 21 12 15 1 5 19 147 35,08% 
  AUTRE  0 0 0 0 1 0 0 13 0   14 3,34% 

    33 112 28 67 37 39 31 31 21 20 419 100,00% 
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N° des 
questions 

QUESTIONS / REPONSES 

ETABLISSEMENTS 

La Chesnaye Les 
Abondances 

Ehpad 
RENAUDIN 

Fondation 
ROGUET Hôpital STELL Verdier CH 4 Villes 

Fondation 
Aulagnier - 
Maronnnier 

Emile DE 
RODA  Empereur TOTAL % 

  33 112 28 67 37 39 31 31 21 20 419   

20 
Si OUI, combien de temps avez-vous été 
en arrêt 

                        

  PAS DE REPONSE  7         13 0 18 7   45 10,74% 
  Je ne m'en souviens plus  0 11 3 1 1 3 0 0 9   28 6,68% 
  entre 1 et 7 jours  3 4 3 2 4 2 0 2 0   20 4,77% 
  entre 8 et 14 jours  0 6 4 2 1 2 3 0 0   18 4,30% 
  entre 15 et 21 jours  0 2 0 8 0 0 3 1 0   14 3,34% 
  1 mois  3 3 2 2 0 0 1 1 0   12 2,86% 
  plus d'un mois  2 1 2 3 0 0 1 0 0   9 2,15% 
  plus de 2 mois consécutifs  1 2 0 4 2 0 4 1 0   14 3,34% 
  plus de 3 mois consécutifs  0 2 0 3 2 1 2 0 5   15 3,58% 
  plus de 6 mois consécutifs  0 2 0 1 0 2 0 0 0   5 1,19% 
  plus de 9 mois consécutifs  0 1 0 0 0 0 0 1 0   2 0,48% 
  1 an environ  0 0 1 1 0 1 0 0 0   3 0,72% 
  plus d'un an  1 6 0 2 0 0 2 0 0   11 2,63% 
  Ne se prononce pas           3         3 0,72% 
  Ne me concerne pas  16 63 6 36 26 12 15 7 0 15 196 46,78% 
  Autres  0 9 7 2 1 0   0   5 24 5,73% 

    33 112 28 67 37 39 31 31 21 20 419 100,00% 
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N° des 
questions 

QUESTIONS / REPONSES 

ETABLISSEMENTS 

La Chesnaye Les 
Abondances 

Ehpad 
RENAUDIN 

Fondation 
ROGUET Hôpital STELL Verdier CH 4 Villes 

Fondation 
Aulagnier - 
Maronnnier 

Emile DE 
RODA  Empereur TOTAL % 

  33 112 28 67 37 39 31 31 21 20 419   

21 
Est-ce que vous êtes atteint d'une maladie 
professionnelle en relation avec le travail ? 

                        

  PAS DE REPONSE            9   6 0   15 3,58% 
  OUI  6 8 3 7 1 3 4 5 10 1 48 11,46% 
  NON  23 83 18 53 22 21 18 14 6 5 263 62,77% 
  NE SE PRONONCE PAS  4 21 7 7 14 6 9 6 5 14 93 22,20% 

    33 112 28 67 37 39 31 31 21 20 419 100,00% 

N° des 
questions 

QUESTIONS / REPONSES 

ETABLISSEMENTS 

La Chesnaye Les 
Abondances 

Ehpad 
RENAUDIN 

Fondation 
ROGUET Hôpital STELL Verdier CH 4 Villes 

Fondation 
Aulagnier - 
Maronnnier 

Emile DE 
RODA  Empereur TOTAL % 

  33 112 28 67 37 39 31 31 21 20 419   

22 

Avez-vous pu obtenir un mi-temps 
thérapeutique à la suite de votre accident 
du travail ?  

                        

  PAS DE REPONSE                          
  PAS DE REPONSE  1         8   14 0   23 5,48% 
  OUI  6 8 3 9 2 2 4 0 0   34 8,10% 
  NON  23 31 18 32 12 11 9 9 17 3 165 39,29% 
  NE ME CONCERNE PAS  4 73 7 26 23 18 18 8 4 17 198 47,14% 

    33 112 28 67 37 39 31 31 21 20 420 100,00% 
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N° des 
questions 

QUESTIONS / REPONSES 

ETABLISSEMENTS 

La Chesnaye Les 
Abondances 

Ehpad 
RENAUDIN 

Fondation 
ROGUET Hôpital STELL Verdier CH 4 Villes 

Fondation 
Aulagnier - 
Maronnnier 

Emile DE 
RODA  Empereur TOTAL % 

  33 112 28 67 37 39 31 31 21 20 419   

23 
Faites-vous l'objet de restrictions par 
rapport à votre fonction ?  

                        

  PAS DE REPONSE            6 0 9     15 3,58% 
  OUI, QUELQUES UNE  4 11 3 18 3 2 5 2   1 49 11,69% 
  OUI, ENORMEMENT  2 5 1 3 1 2 2 0   0 16 3,82% 
  NON  14 58 13 8 1 15 11 11 13 0 144 34,37% 
  NE SE PRONONCE PAS 8 30 11 8 7 13 1 8 0 0 86 20,53% 
  NE ME CONCERNE PAS 3 8 0 27 24 1 12 0 8 19 102 24,34% 
  AUTRES 2 0 0 3 1 0 0 1 0   7 1,67% 

    33 112 28 67 37 39 31 31 21 20 419 100,00% 

N° des 
questions 

QUESTIONS / REPONSES 

ETABLISSEMENTS 

La Chesnaye Les 
Abondances 

Ehpad 
RENAUDIN 

Fondation 
ROGUET Hôpital STELL Verdier CH 4 Villes 

Fondation 
Aulagnier - 
Maronnnier 

Emile DE 
RODA  Empereur TOTAL % 

  33 112 28 67 37 39 31 31 21 20 419   

24 
Si OUI, votre poste a-t-il été adapté en 
fonction de vos restrictions ?  

                        

  PAS DE REPONSE  5   1   3 10   10   1 30 7,16% 
  OUI mais partiellement  3 4 4 12 4 2 4 0   0 33 7,88% 
  OUI Totalement  0 8 3 4 0 2 1 6   1 25 5,97% 
  NON  10 21 4 12 4 4 9 4 13 1 82 19,57% 
  NE ME CONCERNE PAS  15 79 16 39 26 21 17 11 8 17 249 59,43% 

    33 112 28 67 37 39 31 31 21 20 419 100,00% 
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N° des 
questions 

QUESTIONS / REPONSES 

ETABLISSEMENTS 

La Chesnaye Les 
Abondances 

Ehpad 
RENAUDIN 

Fondation 
ROGUET Hôpital STELL Verdier CH 4 Villes 

Fondation 
Aulagnier - 
Maronnnier 

Emile DE 
RODA  Empereur TOTAL % 

  33 112 28 67 37 39 31 31 21 20 419   

25 

Avez-vous pu bénéficier d'un reclassement 
si vous avez été déclaré inapte à exercer 
votre fonction ? 

                        

  PAS DE REPONSE  3   2   4 7   14   0 30 7,16% 
  OUI  0 5 3 5 0 1 1 3   0 18 4,30% 
  NON  13 31 9 20 6 10 4 2 21 3 119 28,40% 
  NE ME CONCERNE PAS  17 76 14 42 27 21 26 12   17 252 60,14% 

    33 112 28 67 37 39 31 31 21 20 419 100,00% 
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N° des 
questions 

QUESTIONS / REPONSES 

ETABLISSEMENTS 

La Chesnaye Les 
Abondances 

Ehpad 
RENAUDIN 

Fondation 
ROGUET Hôpital STELL Verdier CH 4 Villes 

Fondation 
Aulagnier - 
Maronnnier 

Emile DE 
RODA  Empereur TOTAL % 

  33 112 28 67 37 39 31 31 21 20 419   

26 
DANS QUEL DEPARTEMENT HABITEZ-
VOUS 

                        

  PAS DE REPONSE  1 9 11   11 8   9     49 11,69% 
  27 (Eure)    2                 2 0,48% 
  28 (Eure-et-Loir)    2         1       3 0,72% 
  60 (Oise)  1 2                 3 0,72% 
  70 (Haute-Saône)              1       1 0,24% 
  75 (Paris)  1 12 1 6 1   1 1 2 3 28 6,68% 
  77 (Seine-et-Marne)  1     3 0 2 1     1 8 1,91% 
  78 (Yvelines)  4 12 1 2 2   5 1   1 28 6,68% 
  80 (Somme)  1                   1 0,24% 
  91 (Essonne)  3 6 1 1   1     4 1 17 4,06% 
  92 (Hauts-de-Seine)  11 48 12 35 19 19 13 11 13 10 191 45,58% 
  93 (Seine-Saint-Denis)  4 7 0 5 1 3 7 3 0 2 32 7,64% 
  94 (Val-de-Marne)  0 6 2 0 0 6 2   0 0 16 3,82% 
  95 (Val-d'Oise)  5 6 0 14 3 0   6 2 2 38 9,07% 
  ILE DE France  1     1           0 2 0,48% 
                        0 0,00% 

    33 112 28 67 37 39 31 31 21 20 419 100,00% 
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N° des 
questions 

QUESTIONS / REPONSES 

ETABLISSEMENTS 

La Chesnaye Les 
Abondances 

Ehpad 
RENAUDIN 

Fondation 
ROGUET Hôpital STELL Verdier CH 4 Villes 

Fondation 
Aulagnier - 
Maronnnier 

Emile DE 
RODA  Empereur TOTAL % 

  33 112 28 67 37 39 31 31 21 20 419   

27 AVEZ-VOUS UN MEDECIN TRAITANT ?  
                        

  PAS DE REPONSE      2   2 5       0 9 2,15% 
  OUI  30 102 23 63 31 30 25 21 18 17 360 85,92% 
  NON  3 6 2 3 3 2 6 2 0 3 30 7,16% 
  PAS ENCORE  0 4 1 1 1 2 0 8 3 0 20 4,77% 

    33 112 28 67 37 39 31 31 21 20 419 100,00% 

N° des 
questions 

QUESTIONS / REPONSES 

ETABLISSEMENTS 

La Chesnaye Les 
Abondances 

Ehpad 
RENAUDIN 

Fondation 
ROGUET Hôpital STELL Verdier CH 4 Villes 

Fondation 
Aulagnier - 
Maronnnier 

Emile DE 
RODA  Empereur TOTAL % 

  33 112 28 67 37 39 31 31 21 20 419   

28 
EST-CE QUE VOUS AVEZ CONSULTE 
UN SPECIALISTE RECEMMENT ?  

                        

  PAS DE REPONSE  1         4   8 0 0 13 3,10% 
  OUI  20 44 7 40 17 15 15 17 15 0 190 45,35% 
  NON  11 43 14 15 6 13 15 3 0 6 126 30,07% 
  PAS ENCORE  1 8 0 7 8 5 0 1 3 10 43 10,26% 
  NE SE PRONONCE PAS  0 17 7 5 6 2 1 2 3 4 47 11,22% 

    33 112 28 67 37 39 31 31 21 20 419 100,00% 
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N° des 
questions 

QUESTIONS / REPONSES 

ETABLISSEMENTS 

La Chesnaye Les 
Abondances 

Ehpad 
RENAUDIN 

Fondation 
ROGUET Hôpital STELL Verdier CH 4 Villes 

Fondation 
Aulagnier - 
Maronnnier 

Emile DE 
RODA  Empereur TOTAL % 

  33 112 28 67 37 39 31 31 21 20 419   

29 
Si OUI, pouvez-vous nous dire lequel ou 
dans quel domaine ? 

                        

  PAS DE REPONSE  2 23 23 12 22 25 2 15   20 144 34,37% 
  NE ME CONCERNE PAS  8 46   9     12       75 17,90% 
  Dans le cadre du travail    5                 5 1,19% 
  Maladie            1         1 0,24% 
  Médecine générale    1   2             3 0,72% 
  Endocrinologue pour la thyroïde  2 3   5   1   1     12 2,86% 

  
Psychologue par rapport au stress du 

travail  
5     1             6 1,43% 

  Nantes  1                   1 0,24% 
  Pneumologue  1 1   2             4 0,95% 
  Médecin traitant - Généraliste  1                   1 0,24% 
  Le dos  1                   1 0,24% 
  Hydrologue  1                   1 0,24% 
  Pour lipome atypique, sciatique  1                   1 0,24% 
  Généraliste, Kiné, Osthéo 1                   1 0,24% 
  Prochainement dermato ou orthopediste      1               1 0,24% 

  Chirurgie gastro-antorologie - diabétologue  
  1 1               2 0,48% 

  Gastro-anterologue      1               1 0,24% 
  Pour un dépistache      1               1 0,24% 
  Chirurgie réfractive des 2 yeux          1           1 0,24% 
  Dermatologue   1 1 3   1 1 1     8 1,91% 

La suite à cette question dans la prochaine slide  
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La suite à cette question dans la prochaine slide  

N° des 
questions 

QUESTIONS / REPONSES 

ETABLISSEMENTS 

La Chesnaye Les 
Abondances 

Ehpad 
RENAUDIN 

Fondation 
ROGUET Hôpital STELL Verdier CH 4 Villes 

Fondation 
Aulagnier - 
Maronnnier 

Emile DE 
RODA  Empereur TOTAL % 

  33 112 28 67 37 39 31 31 21 20 419   
29 Ophtalmologue 1 1   3 6     2 12   25 5,97% 
  Dentiste   1   4     1       6 1,43% 
  Cardiologue  3 12   6 2     3 2   28 6,68% 
  ORTHOPEDIE 1 2   3     2       8 1,91% 
  Cardiologue et Orthopédie              1       1 0,24% 
  Cancérologue - Oncologie    1   1             2 0,48% 
  Chirurgie oncologie    1                 1 0,24% 
  Chirurgie rhumatologue    1                 1 0,24% 
  Chirurgie Orthopédique                1     1 0,24% 
  RHUMATOLOGUE    2   3   2 5 3     15 3,58% 
  RHUMATOLOGUE et Ophtamologue          4   1       5 1,19% 
  Neurologue       3             3 0,72% 
  Vertige        1             1 0,24% 
  Ostéopathe        2             2 0,48% 
  SCANNER        2             2 0,48% 
  Génycologie   1   3     3 2 6   15 3,58% 

  
Endocricien, pneumologue, 

gastroenterologue, cardiologue  
      1             1 0,24% 

  Psychiatre        1             1 0,24% 
  Cancérologue, oncologue, gynécologue          1           1 0,24% 
  ORL 1 1     1     1 1   5 1,19% 
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N° des 
questions 

QUESTIONS / REPONSES 

ETABLISSEMENTS 

La Chesnaye Les 
Abondances 

Ehpad 
RENAUDIN 

Fondation 
ROGUET Hôpital STELL Verdier CH 4 Villes 

Fondation 
Aulagnier - 
Maronnnier 

Emile DE 
RODA  Empereur TOTAL % 

  33 112 28 67 37 39 31 31 21 20 419   
29 Fibroscopie    1                 1 0,24% 
  Radiologie    1         1       2 0,48% 
  Diabètique    1                 1 0,24% 

  
Divers (Non - Aide-soignante - Locataire - 

Oui)  
  4                 4 0,95% 

  Somnologue    1                 1 0,24% 
  Plébologue                1     1 0,24% 
  Allergologue  1             1     2 0,48% 
  Suite AT depuis 2023            1         1 0,24% 
  Douleur dans le sein gauche            1         1 0,24% 
  Médecine du sport            1         1 0,24% 
  Vérification vaccinations            1         1 0,24% 
  Dos plus pieds            1         1 0,24% 
  Dos            1         1 0,24% 
  Douleur au dos et aux jambes  1                   1 0,24% 
  Urologue            1         1 0,24% 
  Bilan de santé            1         1 0,24% 
  Autre            1         1 0,24% 
  Renouvellement traitement              1       1 0,24% 
  Endoctrimologie et dermatologie              1       1 0,24% 

  
Psychologue, médecin traitant et médecin 

du travail  
1                   1 0,24% 

    33 112 28 67 37 39 31 31 21 20 419 100,00% 
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N° des 
questions 

QUESTIONS / REPONSES 

ETABLISSEMENTS 

La Chesnaye Les 
Abondances 

Ehpad 
RENAUDIN 

Fondation 
ROGUET Hôpital STELL Verdier CH 4 Villes 

Fondation 
Aulagnier - 
Maronnnier 

Emile DE 
RODA  Empereur TOTAL % 

  33 112 28 67 37 39 31 31 21 20 419   

30 

QUEL A ETE LE DELAI AVANT D'AVOIR 
UN RENDEZ-VOUS ? (demande de 
rendez-vous et rendez-vous donné) 
exemple : appel en début mars pour RDV 
fin mai, soit 3 mois d'écart. 

                        

  PAS DE REPONSE      8   13 16         37 8,75% 
  Moins d'1 mois  7 22 1 12 6 8 7 6 12   81 19,15% 
  Entre 1 et 2 mois inclus  5 13 4 10 4 2 5 9 7   59 13,95% 
  Entre 3 et 5 mois inclus  4 10 1 22 1 3 5 2 2   50 11,82% 
  Entre 6 et 9 mois inclus  3 3 0 7 0 0 2 0 0   15 3,55% 
  Entre 10 et 12 mois inclus  0 1 0 0 0 0 0 0 0   1 0,24% 
  Plus d'un an  0 1 1 0 1 0 0 0 0   3 0,71% 
  Cela dépend du spécialiste  3 9 0 4 1 8 1 3 0   29 6,86% 
  Pour tout les spécialistes  0 0 1 1 0 0 0 0 0   2 0,47% 
  Autre  3 3 1 1   2 1 3     14 3,31% 
  Autre  (Aucun RDV) 1   11               12 2,84% 
  Autre (Ne se prononce pas)  1 49 0 9 1   10 9   20 99 23,40% 
  Autre (Ne me concerne pas)  8 1   1 10   1       21 4,96% 
                        0 0,00% 

    35 112 28 67 37 39 32 32 21 20 423 100,00% 



Nombre de réponses par établissement 

Dans un premier temps, il est à 
noter que sur les 10 
établissements (8 du secteur 
publics et 2 du secteur privé), il 
y a eu 419 personnes qui ont 
répondu à l’enquête. 
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33 28 
37 

31 

31 

39 
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Fondation ROGUET EHPAD -
USLD FPH
Les Abondances / Rouvray
EHPAD - USLD FPH
La Chesnaye EHPAD FPH

Renaudin EHPAD FPH

Hopital Stell EHPAD FPH

CH 4 Villes EHPAD - USLD FPH

Fondation Aulagnier - Les
Marronniers EHPAD FPH
Madeleine Verdier EHPAD FPH

Emilie DE RODA EHPAD Privé
Lucratif
Empereur EHPAD Privé Lucratif



Etes vous ? 

 
 
 
 

84,49 % d’entre eux sont des femmes ; 15,51 % des hommes. 
 
 



Quelle est votre fonction 

● Une majorité de répondants ont indiqué leurs 
fonctions ; 58 se sont abstenus de la préciser. 

● On relève un nombre important d’aides-soignants-tes 
(173 personnes, soit 41,29 %) et d’autres catégories 
(AMP : 1 personne ; assistants de soins en 
gérontologie : 2 personnes ; AES : 3 personnes). Au 
total, cela représente 179 agents (soit 42,72%). 

● La proportion des infirmiers-ières est, quant à elle, de 
8,83 %. 

14% 

17% 

41% 

0% 

0% 

1% 
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1% 
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1% 
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0% 0% 

1% 
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0% 
0% 3% 0% 1% 

Q.03 - Quelle est votre 
fonction ? 

Quelle est votre
fonction ?
PAS DE REPONSE

ASH

Aide-soignant-te

Aide médico-
psychologique
ASG

AES



Est-ce que vous travaillez de jour ou de nuit ? 

1% 

95% 

4% 0% 

Q.04 - Est-ce que vous 
travaillez de jour ou de nuit 

? 
PAS DE REPONSE De jour De nuit Les deux

Le personnel de jour représente 94,75% des 
répondants. 
 



Q.05- Quelle est votre ancienneté dans l'établissement ?  
  
○ La durée d’ancienneté, qui va d’un an 

à 25 ans, se répartit de façon 
équilibrée, comme le montre le 
graphique ci-joint, s’appréciant par 
tranche de 10 à 15% des personnels 
concernés. 

○ La proportion des 40-50 ans est 
importante et supérieure entre 50-60 
ans. 

○ Ce phénomène, qui illustre le 
vieillissement des aides-soignants, 
mérite une réflexion stratégique en 
terme d’accompagnement, de 
recrutement et de transmission des 
compétences notamment pour cette 
profession. 

. 
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Q.05- Quelle est votre ancienneté dans 
l'établissement ?  

PAS DE REPONSE
Moins d'un an
Entre 1 an et 3 ans inclus
Entre 4 ans et 6 ans inclus
Entre 7 ans et 9 ans inclus
Entre 10 ans et 12 ans inclus
Entre 13 ans et 15 ans inclus
Entre 16 ans et 18 ans inclus
Entre 19 ans et 21 ans inclus
Entre 22 ans et 24 ans inclus
Plus de 25 ans



Q.07 - Votre établissement reconnait-il la situation d'handicap ? 
 

 
○ 42,72% l’ignorent. Ce résultat, supérieur 

aux réponses positives (38,42%) 
démontre l’intérêt d’améliorer l’information 
des agents. 
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Q.07 - Votre établissement 
reconnait-il la situation 

d'handicap ? 
 



Q.08 - Votre établissement a-t-il un référent handicap auprès de qui vous pouvez 
vous adresser par rapport à votre situation ? 
 

●52,74% ne le savent pas. Les NON (18,62%) arrivent 
en seconde position. Ces résultats soulignent un déficit 

d’information significatif. 
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Q.08 - Votre établissement a-t-il 
un référent handicap auprès de 
qui vous pouvez vous adresser 
par rapport à votre situation ? 

Série1



Q.09 - Votre établissement a-t-il un médecin du travail ? 
 

● Le taux de réponses positives est de 86,87%, ce qui 
est satisfaisant. 

 

1% 

87% 

3% 
8% 1% 

Q.09 - Votre établissement a-t-il 
un médecin du travail ? 

PAS DE REPONSE OUI
NON NE SAIS PAS
NE ME CONCERNE PAS



Q.10 - Si OUI, savez-vous si le médecin du travail est un médecin attaché à votre 
établissement ou s'il fait partie d'une société externe à votre établissement ? 
 ● Les réponses se répartissent ainsi : 

● Je ne sais pas : 37,7% 
● Il fait partie de l'établissement : 33,2% 
● Il est extérieur à l'établissement 26,3% 
Toutefois, cela pose la question de l’impartialité du 
médecin payé par établissement qui l’emploie. 

 

0

50

100

150

200

12 

139 
110 

158 

Q.10 - Si OUI, savez-vous si le 
médecin du travail est un 
médecin attaché à votre 

établissement ou s'il fait partie 
d'une société externe à votre … 

Série1



Quel est votre état de santé ? 

● Les  réponses sont les suivantes : 
● Pas de réponse : 24,82%, soit presque d’un quart des répondants. 
● Bon : 19,81%, 
● Bien - Ca va bien : 5,73%. Cette catégorie représente plus d’un quart des réponses. 
●   
● Le reste (environ 50%), soit plus de deux tiers des répondants ayant exprimé un avis, se décline ainsi : 
● Mauvais : 3,10 % et difficile : 2,39% 
● Moyen, modéré : 4,53% 
● Fatigué, épuisé, stressé, pression du travail : environ 5 % 
 
 

○ Harcèlement, dépression : environ 4 % 
● Douleurs dos, épaule, douleur chronique  : environ 8% 
● Autres réponses : je suis malade, reconnaissance RQTH etc 
● Beaucoup de réponses relatives au mal- être, aux conditions de travail relèvent des risques psycho-sociaux et TMS. 
●   
●  IMPORTANT : FAIRE UN CROISEMENT AVEC L’ÂGE ET L’ANCIENNETÉ 
  

 
 



Comment trouvez-vous vos conditions de travail ? 

● 47,26% les jugent mauvaises mais quelques 
établissements  réponds correct et satisfaisant. 

 6 

198 

106 

78 
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Comment trouvez-
vous vos conditions
de travail ?
PAS DE REPONSE

Mauvaises

Satisfaisantes

Correctes



Comment trouvez-vous votre relation avec votre supérieur hiérarchiques ? 

● 32,46 %, soit près d’un tiers, les considèrent mauvaises. 
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51 

33 

Comment trouvez-
vous votre relation
avec votre supérieur
hiérarchique ?
PAS DE REPONSE

Mauvaises



Comment vous sentez-vous lorsque vous venez travailler ? 

● Pour près de 55% des répondants le 
ressenti est : stressé (32,22 %) et 
angoissé (22%). 
 

● Moins d’un tiers des répondants (31,98%) 
ont répondu : tranquille. 

●   
● Les réponses diffèrent selon les 

établissements. 
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Quand avez-vous été reçu pour la dernière fois par le médecin du travail ?  

● Le taux des réponses ‘moins d'un an’ est 
de 28,88 %, soit moins d’un tiers des 
répondants. 

● Je ne m'en souviens plus : 23,87%, Il y a 
plus de 3 ans : 15,75%  

● Le taux des réponses diffère selon les 
établissements. 

● Le taux des réponses concernant la 
première catégorie (moins d’un an) 
mériterait d’être affiné pour savoir s’il est 
en lien avec une pathologie (maladie 
professionnelle ; RQTH ou autre). 
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Q.16 - Pour quel motif avez-vous été vu par le médecin du travail ? 
 

● Visite périodique : 22,75%. 
● Visite d'embauche : 

19,43%. 
● Visite à la demande de 

mon employeur : 17,54%. 
● Le pourcentage des visites 

à la demande de 
l’employeur mériterait d 
être affiné afin de savoir si 
elles concernent une 
meilleure prise en charge 
des pathologies ou si elles 
sont corrélées aux arrêts 
de travail. 
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Q.16 - Pour quel motif avez-vous été vu par le 
médecin du travail ? 

PAS DE REPONSE

Visite d'embauche

Visite périodique

Visite à la demande de mon
employeur
Visite dans le cadre d'une
pré-reprise
Visite après une reprise de
fonction
Visite à ma demande

Visite à la demande du
médecin du travail
Autre

Autre (dont Grossesse-
Jamais vu - Stagiairisation)



Q.17 - Est-ce que vous avez eu un accident de travail ? 
 

● Est-ce que vous avez eu un accident de 
travail ? NON à 49,16%, OUI 36,04%, 

 
● La part des arrêts de travail (plus d’un tiers) est 

importante. 
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Q.17 - Est-ce que vous avez eu 
un accident de travail ? 

  

Question 17



Q. 18 - Si OUI, quand avez-vous eu votre accident ? 
 

● Il y a plus de 2 ans : 19,33%, 
● pas de réponse : 11,69% 
● Il y a moins d'1 an : 6,68%. 
● Environ 2 répondants sur 10 

concernés par cette réponse ont 
eu un accident il y a plus de deux 
ans. Cet indicateur pose la 
problématique du suivi médical et 
professionnel à leur égard. 
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Q. 18 - Si OUI, quand avez-vous eu 
votre accident ? 

Question 18



Q. 19 - À la suite de votre accident de travail, avez-vous été en arrêt ? 
 ● Un tiers des accidents du travail 

provoque un arrêt (33,41%). Cette 
proportion mérite un examen 
particulier en vue d’améliorer la prise 
en charge à tous les niveaux. 
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Q. 19 - À la suite de votre accident de 
travail, avez-vous été en arrêt ? 

Question 19



Q.20 - Si OUI, combien de temps avez-vous été en arrêt ? 
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Q.20 - Si OUI, combien de temps avez-
vous été en arrêt ? 

Question 20

• pas de réponses : 10,74% 
• Je ne m'en souviens : plus 

6,68%, 
•  Les modalités des arrêts 

diffèrent selon la nature de 
l’accident. Un RETEX (Définition 
: la notion de retour d'expérience 
recouvre une grande variété de 
démarches et d'objectifs. 
Initialement développé dans le 
domaine du risque industriel et 
technologique, le retex est 
souvent assimilé à un « 
débriefing » au décours d'une 
situation de crise). sur les 
accidents serait également utile 
pour améliorer la prévention et la 
prise en charge. 

 
 



Q. 21 - Est-ce que vous êtes atteint d'une maladie professionnelle en relation avec 
le travail ?  
 ● NON ; 62,77% 

● NE SE PRONONCE PAS : 
22,20% 

● OUI : 11,46%. 
● Compte tenu du nombre des 

accidents, la question se 
pose de savoir si les agents 
connaissent leurs droits en 
matière de reconnaissance 
d’une maladie professionnelle 
et de prévention de santé au 
travail. 
 



Q.22 - Avez-vous pu obtenir un mi-temps thérapeutique à la suite de votre 
accident du travail ? 
 ● Le taux de réponse positive est de 8,10 %. 

● Ce très faible chiffre interroge sur la connaissance 
des agents en matière de réglementation et 
d’accompagnement sur cette thématique. Qu’en 
est-il pour plus de 90% des agents ? 

 

PAS DE
REPONSE

OUI
NON

NE ME
CONCERNE

PAS

23 30 155 211 

Q.22 - Avez-vous pu obtenir un 
mi-temps thérapeutique à la 

suite de votre accident du travail 
? 



Q.23 - Faîtes-vous l'objet de restriction par rapport à votre fonction ? 
 

● OUI, QUELQUES UNE 11,69% 
● OUI, ENORMEMENT 3,82%. 
● Ce pourcentage supérieur à 15% témoigne des 

difficultés rencontrées par certains personnels qui 
doivent recevoir un accompagnement proportionnel à 

leur état de santé. 
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Q.23 - Faîtes-vous l'objet de 
restriction par rapport à votre 

fonction ? 



Q.24 - Si OUI, votre poste a-t-il été adapté en fonction de vos restrictions ? 
 ● NON : 19,57%. 

● Cela représente 2 répondants sur 
10, et renvoie aux difficultés 
rencontrées en matière 
d’accompagnement et de lutte 
contre une forme de discrimination. 
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PAS
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Q.24 - Si OUI, votre poste a-t-il été adapté 
en fonction de vos restrictions ? 



Q.25 - Avez-vous pu bénéficier d'un reclassement si vous avez été déclaré inapte 
à exercer votre fonction ? 
 ● Un taux de NON de 28,40% (soit plus d’un agent sur 

4) illustre la problématique d’un accompagnement 
insuffisant 
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OUI NON

30 18 
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Q.25 - Avez-vous pu bénéficier 
d'un reclassement si vous avez 

été déclaré inapte à exercer 
votre fonction ? 



Q.26 - Dans quel département habitez-vous ? 
 

● Une majorité réside dans le 92 (45,58%). 
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Q.26 - Dans quel département 
habitez-vous ? 



Q.27 - Avez-vous un médecin traitant ? 
 

● 85,92 % ont répondu OUI. 
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Q.27 - Avez-vous un médecin traitant ? 



Q.28 - Est-ce que vous avez consulté un spécialiste récemment ? 
 ● OUI : 45,35    % 

● Concernant le domaine, les réponses sont 
variées : 

● Pas de réponses : 34,70% 
● Les plus cités sont : rhumatologue, 

cardiologue, endocrinien, ophtalmologue, 
orthopédie. 

● Des examens médicaux de surveillance 
● Cancer 
● Professionnels tels que psychologues, 

psychiatres, etc 
  
● Plus de 50% des agents n’ont pas consulté, ce 

qui n’en reflète pas nécessairement un bon état 
de santé. 
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Q.28 - Est-ce que vous avez consulté 
un spécialiste récemment ? 



Q. 29 - Si OUI, pouvez-vous nous dire lequel ou dans quel domaine ?   
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Q. 29 - Si OUI, pouvez-vous nous dire lequel ou dans 
quel domaine ?   

PAS DE REPONSE

NE ME CONCERNE PAS

Dans le cadre du travail

Maladie

Médecine générale

Endocrinologue pour la thyroïde

Psychologue par rapport au stress du
travail
Nantes



Q.30 - Quel a été le délai avant d'avoir un rendez-vous ?  

● Les réponses sont : 
● Moins d'1 mois 19,15%, 

Entre 1 et 2 mois inclus 
13,95%, Entre 3 et 5 mois 
inclus 11,82% ; Il manque 
de plus en plus de 
spécialiste qu’il faut 
attendre pour avoir un 
rendez vous. 
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